

## 体育

中国羽毛球公开赛

## 陈金再度伤退

新华社上海11月17日体育专电(记者 姬烨 朱翊) 中国羽毛球公开赛17日进行了半决赛的争夺,李雪芮在伦敦奥运会后首度晋级超级赛决赛,而陈金则在半决赛前因伤退赛,这是他伦敦奥运归来后的第二次退赛。

奥运会之后,许多名将都进入调整期,林丹和李宗伟两大羽坛“天王”这次干脆就没来。而在参赛阵容中,经过奥运洗礼的众多选手也大都处在“找感觉”的阶段。

在经历了常州大师赛和丹麦公开赛的早早出局后,奥运会女单冠军李雪芮终于在上海找到了感觉。在半决赛中她以21:8和23:21战胜日本新星三谷美菜津。决赛中,李雪芮将对阵泰国小将拉差诺。

同样找到感觉的还有女双前世界第一的于洋/王晓理,这对在奥运会陷入消极比赛风波的组合在复出首战中表现可圈可点,在以21:9和21:4轻取泰国选手沙拉丽/娜里萨帕特之后,她们朝着卫冕的目标又近了一步。

相比之下,饱受伤病困扰的陈金则让人担忧。他因脚伤退赛,让队友王睁茗不战而晋级决赛,因为另一场半决赛中谌龙晋级,中国队因此提前包揽了男单冠军。这是继常州大师赛后,陈金近期的第二次退赛。26岁的陈金曾坦言,为了避免世界羽联高达5000美元的退赛罚金,他不得不来上海参赛,现在他脚上、腰上都有伤。



霍华德让人看到了贾巴尔的影子。 新华社发



# 先辈光芒 照亮湖人

## 贾巴尔塑像揭幕,湖人射落太阳

新华社华盛顿11月16日体育专电 16日,NBA洛杉矶湖人队传奇球星“天勾”贾巴尔的塑像在湖人队主场斯台普斯中心前揭幕。随后,湖人队坐镇主场以114:102战胜了菲尼克斯太阳队,为塑像落成平添了几分喜气。

贾巴尔的“天勾”塑像,约高4.9米,以贾巴尔标志性的“天勾”动作为原型,是湖人队主场斯台普斯中心前的第六座塑像,其他还有“魔术师”约翰逊、“湖人教父”韦斯特和湖人队多年的老解说员齐克·赫恩等。

为塑像揭幕的“魔术师”约翰逊说:“你的塑像本应作为这里的第一个。因为你的努力与成就,才造就了今天的斯台普斯中心。”

作为NBA史上传奇中锋,贾巴尔职业生涯打满20个赛季,在1560场比赛中,共获得38387分,在历史总得分榜上高居首位,而且19次入选全明星阵容,6次夺得总冠军,其中5次是在湖人队夺得的。

尽管新任主教练德安东尼的身体状态仍未达到场边指挥的要求,但球队还是带有了新气象。在与太阳队的比赛中,当家球星科比得到了全场最高的31分,慈世平命中5个三分球,攻下22分,霍华德和加索尔分别得到18分和16分。

114分也是湖人队自4月1日以来在正式比赛中的最高得分。带领球队取得3胜1负战绩的助理教练比克斯塔夫赛后说:“我们练习的东西在场上发挥出了作用,我认为场上的空间拉得很开。”

不过,湖人队带来的并不都是好消息,主力后卫纳什因为左腿伤势将再休战5场,这位曾经两度荣膺常规赛MVP的王牌后卫的伤势也是事关湖人队未来走势的一个未知数。同样有伤在身的主帅德安东尼将有望在18日湖人队主场迎战休斯敦火箭队的比赛中登场。

另一场比赛中,本赛季状态火热的两支球队激情对撞。最终纽约尼克斯队95:105不敌孟菲斯灰熊队,吃到赛季首败,灰熊队则取得了七连胜。

北京时间11月17日晚上,英超12轮阿森纳主场5:2力克托特纳姆热刺。阿德巴约率先破门后被红牌直接罚下,阿森纳连入4球反超,默特萨克、波多尔斯基、卡索拉、吉鲁分别打入一球。

## 苗立杰对撼摩尔 沈部惜败山西队

新华社北京11月17日体育专电 WCBA联赛17日迎来一场强强对话,山西队客场89:85艰难战胜沈部万成地产队,“不败女王”玛雅·摩尔砍下49分,在与中国女篮“一姐”苗立杰的较量中笑到了最后。

“不败女王”对阵中国女篮“一姐”是本场比赛最大的看点,摩尔虽然在此前完成了单场60分的奇迹,但苗立杰至今仍保持着67分的WCBA单场得分纪录,中国女篮头号球星此役得到31分,虽败犹荣。

“她(苗立杰)的中远投都很准,她精彩的表现给我们造成了很多麻烦。”摩尔赛后说。

摩尔开场后便进入“刷分模式”,首节比赛这位WNBA状元几乎弹无虚发,命中了7记三分球,仅一节比赛便得26分收入囊中。

看着摩尔在场上予取予求,中国女篮“一姐”苗立杰站出来撑起了球队的攻防两端,尤其是防守上,苗姐的盯防让摩尔失去了之前的威风,二、三节比赛加起来只收获了9分。

但“不败女王”还是在末节主导了比赛。任由苗立杰和李梦连续命中三分将比分追至85平后,摩尔凭借超强的个人能力在关键时刻打成“2+1”,为山西女篮的五连胜垫上了最后一块基石。



# 足协杯 盼新贵

## 足协杯冠军归属今日揭晓

本报记者 李志刚



11月18日下午,广州恒大将在自己的主场与贵州人和进行足协杯决赛第二回合的较量,此前在贵州,这两支球队在首回合比赛中踢成1:1平局。

无论哪一支队伍夺冠,都将成为名副其实的足协杯“新贵”——自从中国足球进行职业化改革以来,一共产生了13座足协杯冠军奖杯,分别被鲁能泰山、北京国安、大连实德以及上海申花、重庆隆鑫、青岛哈德门、天津泰达等七支球队瓜分,此次无论是广州恒大夺冠还是贵州人和捧杯,“足协杯冠军俱乐部”里,都将增加一位新的成员。

### ■ 贵州个高,里皮“踩高跷”

“这是我们恒大本赛季最后一场赛事,我希望我们能用一个完美的方式结束今年的比赛,我知道贵州人和也非常渴望获得足协杯的冠军,他们本周很早就来到广州进行封闭训练。我们对这场比赛也非常重视,我希望我们的大脑里最先出现的应该是我们亚冠出局给我带来的痛苦,我们当时面对那么密集的赛事,对我们来说是不公平的;如果能拿下足协杯冠军,我会很满意今年的工作。”

此前里皮曾透露久未登场的穆里奇已经伤愈,应该可以在本场比赛中上阵,“踢满全场有点

难,但打半场应该没问题。”而恒大队中另一名外籍前锋巴里奥斯在足协杯决赛首回合比赛结束后一度感觉腿部不适,这一次里皮透露“上述两名球员现在各方面的情况都非常好”。锋线不缺人,郜林停赛给恒大带来的损失降到了最低,里皮认为郜林已经受到了严厉的处罚,“我对恒大俱乐部追加处罚郜林表示认可,这表明恒大俱乐部在中国是一面旗帜,一个标杆。”

贵州人和队球员普遍身材高大,无论进攻还是防守时都有“高”人压阵,怎么样对付贵州人和的“高”人?里皮开玩笑地说:“我应该安排自己的球员踩着高跷打贵州,那样的话,我们的球员就会比对手高出一大块儿,就可以拥有制空权了。”

### ■ 恒大强势,高洪波“脱光脚”

从整体上来说,贵州人和的水平不如广州恒大,但足球比赛偶然性极大,人和主帅高洪波表示自己更看重比赛的过程,“尽量为观众奉献一场精彩的比赛”,“就像我不去预测比赛结果一样,我也同样不关心其他人的事情,我只关心自己的球队。”高洪波表现得虽然淡定,但贵州人和俱乐部却高调无比地表示:“只要人和夺取足协杯冠军,此前所说3000万元人民币的冠军奖金一分钱都不会少。”

重赏之下,必有勇夫,贵州人和此次虽然是客场作战,但并非没有机会。在此前的足协杯半决赛中,贵州人和首回合主场1:1战平鲁能泰山,第二回合客场2:2战平鲁能,凭借客场进球多的优势跻身决赛;现在在足协杯决赛,贵州

人和同样是先主后客,同样是主场1:1战平了对手,现在到了客场没准儿还能创造惊喜。

在前几天中国国家队与新西兰队的热身赛中,恒大七名国脚悉数首发登场,贵州人和则只有于海一名国脚,这是否会使人人和占据一定的优势?高洪波并不认同这样的观点,“我想说的是,同样是俱乐部的核心球员,为什么恒大的核心球员只踢45分钟,我们的于海却踢了89分钟,难道于海是需要再考察一下吗?还是国家队想现在就在亚洲杯预选赛拉一拉体能呢?”

高洪波最后承认本队整体实力不如广州恒大,但他同时用“光脚的不怕穿鞋的”这句话表明本队肯定会跟对手死磕到底。